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Antwoord op Art. 41 brief inzake herplaatsen voetgangersbrug 
Hofstraat 

Geachte heer Heuvelmans, 

U hebt ons een brief gestuurd met een aantal vragen over het herplaatsen van de 

voetgangersbrug aan de Hofstraat. Wij zu l len uw vragen hieronder stuk voor stuk 

behandelen. 

Antwoord op vraag la 

Uw vraag luidt als volgt: 

1) Is het college het met ons eens dat het zinvol is om te bekijken en te 

onderzoeken in hoeverre het haalbaar is om twee vliegen in één klap te slaan: 

a) De verkeersproblemen rondom de huidige ingang van Sportcomplex 

Strijthagen en Megaland op te lossen? 

Het is bij de gemeente niet bekend dat dergel i jke verkeersproblemen opt reden. 

Burgers hebben tot nu toe geen klachten hieromtrent aan de gemeente 

doorgegeven. Daarnaast is het aantal evenementen op met name het terrein van 

Megaland zodan ig beperkt, dat het ze lden voorkomt dat beide terreinen 

tegel i jkert i jd intensief worden gebruikt . Indien er toch geli jkt i jdig evenementen 

plaatsv inden, worden regelmat ig verkeershandhavers ingezet. Voorts is onze 

eigen waarneming dat, voor zover er bij gel i jkt i jdige evenementen enige drukte 

optreedt, deze de doors t roming op de Hofstraat niet belemmert . 

In aanvul l ing hierop vermelden wij nog dat het combineren van de entrees van 

Spor tcomplex Stri j thagen en Megaland vanuit verkeerskundig oogpunt beter 

wordt beoordeeld dan het scheiden van deze entrees. Wanneer de entrees 



worden gesche iden, zal het nameli jk minder vaak voorkomen dat verkeer vanuit 

deze entrees de Hofstraat opri jdt. Gemidde ld genomen rijdt op dit moment al 

niet veel verkeer vanuit de gezamenl i jke entree de Hofstraat op. Een lagere 

gebruiks intensi te i t van de gescheiden entrees leidt ertoe dat passerende 

automobi l is ten minder rekening zul len houden met invoegend verkeer en dit zal 

de verkeersvei l igheid verminderen. 
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Uw vraag luidt als volgt: 

1) Is het college het met ons eens dat het zinvol is om te bekijken en te 

onderzoeken in hoeverre het haalbaar is om twee vliegen in één klap te slaan: 

b) Het creëren van een nieuwe ingang voor Sportcomplex Strijthagen op de plek 

waar eerst de voetgangersburg lag en daarbij gelijktijdig een veilige 

oversteekplaats voor voetgangers en fietsers aan te leggen waardoor een nieuwe 

brug wellicht niet nodig is? 

In dit kader wi l len wij in de eerste plaats aangeven dat de noodzaak van het 

bouwen van een nieuwe brug niet afhangt van het wel of niet creëren van een 

nieuwe entree van Sportpark Str i j thagen. Dat op deze plek een brug gewenst is 

heeft te maken met twee zaken . In de eerste plaats is de Hofstraat 

geclassi f iceerd als een geb iedsonts lu i t ingsweg. Daarnaast is het een weg met 

relatief wein ig afs lagen, waardoor de gemidde lde r i jsnelheid hoog ligt. Ook het 

creëren van een eigen entree van Spor tcomplex Stri j thagen door middel van een 

T-sp l i t s ing zal deze r i jsnelheid nauweli jks beïnvloeden. Nu is het natuurl i jk 

denkbaar op deze plek een oversteekplaats met verkeersl ichten te maken, maar 

in deze speci f ieke situatie is een grote kans aanwezig dat automobi l is ten (én 

voetgangers en fietsers) het rode licht zul len negeren, omdat snel de indruk zal 

ontstaan dat er geen kruisend verkeer aankomt. In deze z in creëren 

verkeersl ichten een schi jnvei l igheid. 

Een ander argument voor het terugbouwen van de brug is dat de brug z ich 

bevindt tussen een school aan de ene zi jde en een spor tcomplex aan de andere 

zi jde. Omdat de schol ieren gebruik maken van het spor tcomplex is er sprake van 

een relatief grote groep verkeersdeelnemers die de Hofstraat moet kru isen. 

Daarnaast maken ook de buurtbewoners gebru ik van de brug. De combinat ie van 

een gebiedsonts lu i t ingsweg waar met relatief hoge snelheid wordt gereden en de 

aanwezigheid van een groep (deels kwetsbare) verkeersdeelnemers die deze 
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van een brug op deze plek. Dit is ook in lijn met de landel i jke aanbevel ingen ten 

aanzien van dergel i jke si tuat ies, zoals verwoord in de ASVV 2004 van CROW. 

Antwoord op vraag 2 

Uw vraag luidt als volgt: 

2) Indien uit het onderzoek blijkt dat een brug de enige veilige manier voor 

voetgangers (en fietsers) is om de Hofstraat op deze plek over te steken, is het 

college dan toch bereid onderzoek te verrichten naar de haalbaarheid van het 

creëren van een nieuwe aparte ingang voor Sportcomplex Strijthagen of te 

zoeken naar oplossingen om de verkeersoverlast en de daarbij behorende 

onveilige situaties bij de huidige ingang in de toekomst te voorkomen? 
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In het antwoord op vraag 1 b is de wensel i jkheid van het terugbouwen van de 

brug nader ui teengezet. Het creëren van een eigen entree voor Spor tcomplex 

Stri j thagen in combinat ie met de aanwezigheid van een brug is in het ver leden al 

onderzocht . Op dat moment werd gekeken naar een gedeeltel i jke her inr icht ing 

van het Spor tcomplex en het creëren van een eigen entree aan de Hofstraat 

ongeveer 60 meter ten noorden van de locatie van de brug. 

Deze entree kan op verschi l lende manieren worden gecreëerd. Er kan voor 

worden gekozen het verhoogde plateau tussen Hofstraat en Spor tcomplex zoveel 

mogel i jk intact te laten. In dat geval loopt de entree vanaf de Hofstraat via een 

hel l ing omhoog naar de top van het plateau en aan de zi jde van het 

Spor tcomplex weer naar beneden. Dit heeft als voordeel dat het grondverzet en 

de afvoer of hergebruik van de mijnsteen in het plateau tot een m in imum worden 

beperkt. Een andere optie is het afgraven van het plateau ter plekke van de 

entree. Dit heeft als voordeel dat de or iëntat ie sterk verbetert en het 

Spor tcomplex al vanaf de Hofstraat z ichtbaar is. Bij het eerdere onderzoek is 

gekozen voor deze laatste opt ie. Uit kostencalculat ies bleek dest i jds dat met het 

creëren van een dergel i jke entree een aanzienl i jk bedrag gemoe id zou z i jn . 

Omdat dit bedrag niet door het Spor tcomplex kon worden opgebracht en ook de 

gemeentel i jke begrot ing hier geen ruimte voor bood , is desti jds besloten om af 

te z ien van het creëren van een eigen entree voor het Spor tcomplex . 
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Dit wil niet zeggen dat het creëren van een eigen entree voorgoed van de baan 

is. Op het moment dat hiervoor vo ldoende geld beschikbaar is, kan de entree 

a lsnog worden aangelegd. Dit staat grotendeels los van de herbouw van de brug. 

Wat wel kan worden overwogen is het vergroten van de afstand tussen de 



landhoofden van de brug. Dit biedt de mogel i jkhe id de afslag r icht ing de eigen 

entree van het Spor tcomplex deels al onder de brug te laten beg innen. Hierdoor 

kan de nieuwe entree dichter bij de brug en verder van de rotonde 

Einste instraat-Hofstraat komen te l iggen, wat in verkeerstechnisch opz ich t een 

verbeter ing is. Vergrot ing van de afstand tussen de landhoofden van de brug 

betekent wel dat één van de huidige landhoofden niet kan worden hergebruikt en 

vervangen zal moeten worden. Dit is een behoorl i jke kostenpost en maakt de 

herbouw van de brug aanzienl i jk duurder. Desondanks wi l len wij deze optie in de 

beslu i tvorming rond de herbouw van de brug meenemen. 
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Samenvattend stellen wij dat de huidige verkeersprob lemat iek rond de 

gezamenl i jke entree van het Spor tcomplex en Megaland, voor zover bij de 

gemeente bekend, beperkt is. Daarnaast hebben wij onderbouwd dat de herbouw 

van de brug gez ien de speci f ieke verkeerssi tuat ie gewenst is. Vervo lgens hebben 

wij aangegeven dat in de toekomst a lsnog kan overwogen een eigen entree voor 

het Spor tcomplex te creëren, zod ra hiervoor budget beschikbaar is. Als die 

ambit ie bestaat, kan worden overwogen de landhoofden van de nieuwe brug 

verder uiteen te leggen. Daarbij moet wel rekening worden gehouden met de 

meerkosten die dit met z ich mee zal brengen. 
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Burgemeester en Wethouders van Landgraaf, 

de Secretaris, de Burgemeester, 

mr. S.B.E.\Wi l lems-van Uden mr. R.J.H. V lecken 
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